

Онлайн дискуссия «Судьба цивилизации»

2-4 января 2025 г.

«Цивилизационная опора – необходимое условие успеха в современном мире, в мире беспорядочном, к сожалению, опасном и утратившем свои ориентиры».

В. Путин

Три года назад мир безвозвратно вступил в эпоху перемен. Стало ясно, что привычного нам мира нет и уже никогда не будет. Наступил конец «конца истории». Вернуться к прежнему миру невозможно. К этому шло давно, поскольку сложившийся миропорядок устраивал не всех. Но возражать открыто решались немногие. Решившихся уничтожали.

Три года назад мы предприняли попытку самостоятельно разобраться с вопросами: «Что происходит в мире?», «Когда и почему возникла русофобия?», «Что делает Россия?», «Как обеспечить безопасность страны и избежать Третьей мировой войны?», «Как снова обрести уверенность в завтрашнем дне?», «В чем состоит мой моральный выбор?». Для того, чтобы разобраться с этими вопросами и выработать свое отношение к происходящему Клуб «Навигация» (navigo.su) в онлайн-дискуссии «Как возможен новый мир?», которая состоялась с 30 апреля по 2 мая 2022 года. Итоги этой дискуссии, в частности, опубликованы на сайте клуба Навигация http://navigo.su/index.php?option=com_content&view=article&id=804:2023-05-19-17-10-07&catid=41:2009-09-24-03-17-51&Itemid=74

Отчасти, результаты дискуссии можно считать удовлетворительными. Что-то стало яснее. Но преодолеть основные разногласия между участниками не удалось. Сегодня можно добавить, что рассмотрение происходящих мировых процессов велось, преимущественно, в политической действительности. И если для ответа на ряд вопросов, касающихся, например, безопасности страны, этого казалось достаточным, что ответы на такие вопросы, как

«Откуда возникла русофобия?» искать надо в социокультурной действительности. Понимание необходимости «копать глубже» возникло под впечатлением опыта участия в конференции Аркаимские чтения «Горизонты цивилизации» и в связи с необходимостью ответа на приглашение об участии в очередной конференции «Горизонты цивилизации» на тему «Ошибки и заблуждения в развитии цивилизаций».

В рамках семинаров клуба Навигация были предприняты попытки разобраться в разноголосице представлений о понятии «цивилизация» и, попутно, с тем, к какой цивилизации мы относимся. Как называть нашу цивилизацию? Восточнославянская? Северная? Русский мир? Или это разные названия одного и того же? Так возник ряд вопросов:

- Является ли Россия частью Западной цивилизации или представляет из себя самостоятельную цивилизацию? Каковы принципиальные отличия?
- Что Русскому миру хорошо? Или как отличить полезные и опасные заимствования от других цивилизаций?
- Какие вызовы представляют угрозу существования Русского мира?
- Какие ошибки и заблуждения препятствуют развитию Русского мира?
- Как Русский мир может защитить сам себя?

Нам представляется, что ответы на эти и подобные вопросы актуальны для многих наших современников и их получению могло бы способствовать открытое общественное обсуждение.

Клуб «Навигация» предлагает тем, кого интересует эта тема и форма ее обсуждения принять участие в онлайн-дискуссии «Судьба цивилизации», которая состоится в онлайн-формате со 2 по 4 января 2024 года.

Дискуссия организована в традициях и формате организационно-деятельностных игр и предполагает формирование рабочих групп с различными позициями. Результаты работы групп на каждом такте оформляются в доклады и обсуждаются в соответствии с программой и регламентов на вечерних общих (пленарных) встречах всех участников.